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PROTOKÓŁ NR XXXI/2018 

z obrad sesji Rady Gminy w Rogowie w dniu 17 stycznia 2018 r. 

 

W obradach udział wzięli: 

- Radni     - wg listy obecności – 11 osób 

- Daniel Kołada    - Wójt Gminy 

- Agnieszka Lewandowska  - Skarbnik Gminy 

- Jolanta Gabrych-Walczak  - Sekretarz Gminy 

- Danuta Beata Cegielska   - Kierownik GOPS 

- Edmund Kotecki    - Starosta Brzeziński 

 

Porządek posiedzenia: 

 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Gminnego Programu 

Przeciwdziałania Narkomani na 2018 r. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie uchylenia Uchwały 218/XXX/2017 Rady Gminy w 

Rogowie z dnia 28 grudnia 2017 roku w sprawie wyrażenia zgodny na 

udzielenie dotacji w wysokości wyższej niż określona w art. 80 ust. 2da ustawy 

o systemie oświaty. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie dotacji w wysokości 

wyższej niż określona w ustawie o finansowaniu zadań oświatowych. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla 

publicznych szkół, publicznych i niepublicznych przedszkoli i innych form 

wychowania przedszkolnego oraz ustalenia trybu i zakresu kontroli 

prawidłowości ich pobrania i wykorzystania. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 

2018- 2023. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy dla Powiatu Brzezińskiego. 

11. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

12. Interpelacje radnych Rady Gminy, wolne wnioski i sprawy organizacyjne. 

13. Zakończenie obrad XXXI sesji Rady Gminy. 

 

Ad 1. Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy – Pan Robert Góra. Powitał 

przybyłych na obrady, stwierdzając quorum i prawomocność obrad.  

 
Ad 2. Przewodniczący przedstawił propozycję porządku obrad, a następnie zapytał, czy 

radni mają swoje propozycje. Nikt się nie zgłosił, Przewodniczący przedstawił 

porządek obrad a następnie poddał go pod głosowanie, w którym został przyjęty 

jednogłośnie (głosowało 11 radnych). 

 

Ad 3. Pan Wójt powiedział, że odbył spotkanie z przedstawicielami Poczty Polskiej w 

sprawie nowej siedziby. Poczta zamierza zmienić swoją lokalizację. Pan Wójt 
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powiedział, że rozważał zlecanie zadań Towarzystwu Pomocy im. Św. Brata Alberta na 

okres 3 lat. Poinformował, że na spotkaniu LGD „Mroga” wycofał wniosek Gminy 

Rogów na rewitalizację skweru w Rogowie wraz z remontem nawierzchni części ul. 

Dworcowej. 

Zarząd Województwa Łódzkiego zaprosił do składania wniosków o przyznanie 

pomocy finansowej jednostkom samorządu terytorialnego Województwa Łódzkiego w 

formie dotacji celowej, przeznaczonej na dofinansowanie zadań w zakresie rozwoju 

infrastruktury sportowej i rekreacyjnej. 

Pan Wójt powiedział, że został złożony wniosek na realizację zadania polegającego na 

wykonaniu instalacji solarnych dla 12 obiektów, paneli fotowoltaicznych dla 65 

obiektów oraz kotłów na biomasę dla 9 obiektów na terenie Gminy Rogów.  

Łączna, całkowita wartość projektu to 1.603.566,00 zł, wydatki kwalifikowane 

wyniosą 1.476.200,00 zł, a niekwalifikowane 127.366,00 zł.  

Dofinansowanie wyniesie 84,9%, co oznacza kwotę 1.253.293,80 zł. Wkład własny 

wyniesie 15,1%, czyli 222.906,20 zł. 

Łącza kwota zabezpieczenia środków (wydatki niekwalifikowane + wkład własny 

15,1%) wyniesie 350.272,20 zł. 

Wniosek na „Budowę budynku administracyjnego w Rogowie złożony przez Gminę 

Rogów uzyskał pozytywną ocenę merytoryczną, w wyniku, której otrzymał 79,69% 

punktów. Wydatki ogółem wyniosą 2.298.914,19 zł, wydatki kwalifikowalne 

1.803.187,57 zł, zaś dofinansowanie wyniesie 1.532.709,43 zł. 

Wniosek na „Termomodernizację budynku oraz modernizację systemu grzewczego w 

budynku Szkoły Podstawowej w Rogowie” uzyskał pozytywną ocenę merytoryczną, w 

wyniku, której otrzymał 68,04 % punktów.  

Wydatki ogółem wyniosą 2.473.733,06 zł, wydatki kwalifikowalne 1.984.634,25 zł, a 

kwota dofinansowania to 1.686.939,06 zł. 

Pan Przewodniczący oddał głos Panu Staroście. 

Pan Starosta powiedział, że problemy drogowe są stopniowo rozwiązywane, ale i tak 

potrzeb jest więcej niż środków. Powiedział, że przebudowa dróg często wiąże się z 

koniecznością poszerzenia pasa drogowego, a co za tym idzie wykupami gruntów. 

Powiedział o projekcie przebudowy ulicy Sportowej i Przejazdowej na odcinku 990 m, 

jezdnia zostanie poszerzona do 5,5 m, powstanie także pobocze. Warstwa asfaltu 

wyniesie 7 cm, pobocza 4 cm. Zostanie ono oddzielone od jezdni linią. Na odcinku 155 

m powstanie rów odwadniający, w planach jest budowa przepustu przy skrzyżowaniu 

ul. Sportowej z ul. Żeromskiego. Pan Starosta poinformował, że wartość kosztorysowa 

wynosi 850.000 zł, Powiat i Gmina chcą rozliczyć tą kwotę po połowie, w budżetach 

zostanie zabezpieczone po 400.000 zł. Powiedział także, że Powiat chciałby 

zastosować metodę slurry seal na 21 kilometrach dróg. Po wzroście cen okazało się, że 

zakładana kwota wystarczy na 15 km. Trwa kwalifikacja odcinków dróg do 

zastosowania metody slurry seal. Jeden z nich zostałby zużyty na odcinku ul. 

Żeromskiego koło Urzędu Gminy a także w Mrodze Dolnej. Powiedział, że cieszy się z 

efektów dotychczasowej współpracy. 

Pan Starosta powiedział, że Powiat ma wiele planów inwestycyjnych w roku 2018. 

Powiedział, że jednym z ważniejszych jest termomodernizacja budynku szpitalnego. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy radni mają uwagi, prośby, pytania do Pana Starosty. 
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Pani Łapka powiedziała, że droga biegnąca przez Marianów Rogowski, która jest 

wizytówką Gminy i Powiatu, ze względu na to, że stanowi dojazd do Arboretum, 

znajduje się w bardzo złym stanie. 

Pan Starosta odpowiedział, że chciałby, aby na tej drodze przeprowadzić coś więcej, 

niż tylko uzupełnienie ubytków. 

Pan Pastusiak powiedział, że chce zwrócić uwagę na brak usuwania zakrzewień, 

powiedział, że przeprowadzono tylko jedno koszenie poboczy. Powiedział, że w 

Mrodze Dolnej droga jest w bardzo złym stanie, drzewa rosnące przy moście zagrażają 

bezpieczeństwu. Zwrócił uwagę także na problem zastoiny na zakręcie przy Ognisku 

Miłości. Zadeklarował pomoc przy ewentualnej przebudowie w tym miejscu. 

Stwierdził, że drogę w Mrodze Dolnej niszczą samochody ciężarowe, które zdaniem 

Pana Pastusiaka, powinny korzystać z drogi Kobylin – Przyłęk Duży. 

Pan Szklarek powiedział, że za przebudowanym odcinkiem w Kobylinie znajduje się 

wyrwa w drodze. 

Pan Starosta odpowiedział, że to miejsce zostało już naprawione. 

Pan Szczepaniak powiedział, że przy przebudowanym odcinku Kobylin – Przyłęk 

Duży można już usunąć znaki ograniczające. 

Pan Wójt odpowiedział, że inwestycja nie jest jeszcze formalnie zakończona. 

Pan Kołada powiedział, że w Rogowie Wsi jest wiele miejsc ze zniszczoną 

nawierzchnią, m. in. przy drodze krajowej. 

Pan Lubczyński powiedział, że w Józefowie naprawy wymaga stara nawierzchnia na 

długości chodnika. 

Pan Słaby podziękował za przebudowę drogi do Wągier. Zapytał także Pana Starostę, 

czy udziela płatnych zezwoleń na poruszanie się na tym odcinku dużych samochodów 

oraz czy ma wpływ na policję w sprawie ograniczenia tam ruchu takich pojazdów. 

Pan Wójt powiedział, że prawie każda droga wymaga pilnych napraw. Powiedział, że 

chciałby zasugerować Powiatowi wycofanie się z zastosowania metody slurry seal na 

ul. Żeromskiego, zastępując ją klasyczną przebudową zrealizowaną w ramach 

programu dofinansowywania przebudowy dróg dojazdowych. 

Pan Starosta powiedział, że jest dużo różnych problemów, i że trzeba o nich 

rozmawiać. Powiedział, że w Mrodze Dolnej, Powiat wycina zakrzewienia, choć to nie 

podoba się niektórym mieszkańcom. Wyjaśnił, że metoda slurry seal nie może zostać 

zastosowana na wszystkich odcinkach wymagających interwencji. Powiedział, że 

ubytki w nawierzchni są ciągle uzupełniane. Wyjaśnił, że mając świadomość 

nietrwałości napraw dokonywanych w okresie zimowym, wybierana jest najtańsza 

metoda. Powiedział, że modernizacja gruntów ujawniła w wielu przypadkach 

przesunięcia dróg na gruncie względem stanu z map. Odnosząc się do sytuacji koło 

Ogniska Miłości, wyjaśnił, że Powiat nie możne robić odwodnienia na prywatnym 

gruncie a w tym miejscu trzeba byłoby odprowadzić wodę z zastoiny do wód 

publicznych, przez działkę prywatną. Pan Starosta powiedział, że chętnie przyjmie 

deklarowaną pomoc od Pana Pastusiaka. 

Wyjaśnił, że Pas drogowy w Marianowie Rogowskim jest wąski, droga jest tam 

zniszczona tak bardzo, że nie kwalifikuje się do slurry seal. Musi zostać wykonana 

pełna nakładka asfaltowa. Metodę slurry seal można zastosować w Wągrach od strony 

Przecławia. 

Pan Starosta powiedział, że dla Powiatu ważną potrzebą jest przeprowadzenie 

termomodernizacji szpitala. Powiat chciałby to zadanie zrealizować w ramach 

partnerstwa publiczno prywatnego. Powiat chciałby na terenie Gminy Brzeziny 
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przebudować odcinek drogi wraz z mostem. Gmina Brzeziny również wspiera Powiat 

w zakresie przebudowy dróg. Planowana inwestycja ma kosztować 1.000.000 zł. 

Wyjaśnił, że Powiat podejmuje działania mające doprowadzić do ograniczenia ruchu 

ciężkich pojazdów.  

Odpowiadając Panu Słabemu powiedział, że nie przypomina sobie, aby były wydawane 

zezwolenia na ruch ciężkich pojazdów przez Wągry. Powiedział także, że Gmina ma na 

policję taki sam wpływ jak Powiat. 

Pan Pastusiak ponownie zadeklarował osobistą pomoc przy przebudowie koło Ogniska 

Miłości. 

Pan Starosta odpowiedział, że Powiat czeka na takie oferty i chętnie skorzysta z 

pomocy Pana Pastusiaka. 

Pan Pastusiak obiecał, że nie wycofa się ze złożonej obietnicy pomocy. 

Pan Wójt powiedział, że przekazując Powiatowi 400.000 zł pomocy finansowej, Gmina 

przekazuje tym samym 20% swoich środków przeznaczonych na inwestycje gminne. 

Powiedział, że Powiat może liczyć na wsparcie przez Gminę inwestycji realizowanych 

na terenie Gminy Rogów. Stwierdził, że sytuacja drogowa wymaga porządkowania, tak 

aby, oprócz Mrogi Dolnej i Marianowa Rogowskiego obejmowała również Rogów 

Wieś i Olszę. Poprosił o zajęcie się przez Powiat kwestią przepustu pod drogą na 

wysokości Banku Spółdzielczego. Zapytał też, jaka część z emisji obligacji zostanie 

przekazana na drogi, a jaka na inne inwestycje. 

Pan Starosta odpowiedział, że przede wszystkim na drogi. Wyjaśnił, że szansa na 

przebudowę ul. Malczewskiej była niewielka, dlatego Powiat zdecydował przenieść 

inwestycję do Rogowa, bo tu jest możliwa do zrealizowania. 

Pan Wójt przypomniał, że możliwość złożenia wniosku na przebudowę drogi gminnej 

do PROW przepadła ze względu na brak przeprowadzonej modernizacji gruntów. 

Zapytał Pana Starostę, jaka kwota z emisji obligacji trafi na drogi a z tego, jaka część 

spłynie na Gminę Rogów. 

Pan Starosta odpowiedział, że to są wspólne potrzeby i nie można ich dzielić. 

Powiedział, że Powiat Brzeziński wystąpił do Wojewódzkiego Związku Powiatów, aby 

zrealizować wspólny duży projekt. Nie ma informacji od Wojewody, czy będą środki 

na modernizacje gruntów i czy ona będzie realizowana w tym roku. W budżecie 

Powiatu są środki na to, by po przeprowadzeniu modernizacji np. poszerzyć drogę w 

Przyłęku Dużym od skrzyżowania w kierunku torów kolejowych.  

Pan Goździński powiedział, że we wcześniejszych latach Gmina Rogów była 

zaniedbywana, jeśli chodzi o inwestycje powiatowe w Rogowie. Ta sytuacja uległa 

zmianie dopiero ostatnio.  

Pan Pastusiak poprosił o częstsze przekazywanie informacji z Powiatu. 

Pan Starosta zaprosił wszystkich na Powiatowe Spotkanie Noworoczne do Jeżowa na 

20 stycznia. 

 

Przerwa w obradach 

 

Ad 4. Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomani na 2018 r. przedstawiła pani Cegielska. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pani Cegielskiej, nikt się nie zgłosił. 

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie zarządził głosowanie, w 

którym uchwała została podjęta jednogłośnie (głosowało 10 radnych). 
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Ad 5. Projekt uchwały w sprawie uchylenia Uchwały 218/XXX/2017 Rady Gminy w 

Rogowie z dnia 28 grudnia 2017 roku w sprawie wyrażenia zgodny na udzielenie 

dotacji w wysokości wyższej niż określona w art. 80 ust. 2da ustawy o systemie 

oświaty przedstawiła Pani Skarbnik. Pani Skarbnik wyjaśniła, że ta konieczność 

wynika ze zmiany podstawy prawnej.  

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pani Skarbnik, nikt się nie zgłosił. Pan 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie zarządził głosowanie, w którym 

uchwała została podjęta jednogłośnie (głosowało 10 radnych). 

 

Ad 6. Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie dotacji w wysokości 

wyższej niż określona w art.18 ust. 1 ustawy o finansowaniu oświaty przedstawiła Pani 

Skarbnik. Wyjaśniła, że zmianie uległo określenie okresu na czas od 1 lutego do 31 

sierpnia. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pani Skarbnik, nikt się nie zgłosił. Pan 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie zarządził głosowanie, w którym 

uchwała została podjęta jednogłośnie (głosowało 10 radnych). 

 

Ad 7. Projekt uchwały w sprawie ustalenia trybu udzielania i rozliczania oraz ustalenia 

trybu przeprowadzenia kontroli prawidłowości pobrania i wykorzystania dotacji 

udzielonych z budżetu Gminy Rogów dla publicznych i niepublicznych: szkół, 

przedszkoli, oddziałów przedszkolnych przy szkołach podstawowych oraz innych form 

wychowania przedszkolnego prowadzonych przez osoby fizyczne i osoby prawne 

niebędące jednostkami samorządu terytorialnego przedstawiła Pani Skarbnik. 

Wyjaśniła, że ustawa uchyliła przepisy na podstawie, których obowiązywała 

dotychczasowa uchwała. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pani Skarbnik, nikt się nie zgłosił. Pan 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie zarządził głosowanie, w którym 

uchwała została podjęta jednogłośnie (głosowało 10 radnych). 

 

Ad 8. Projekt uchwały w sprawie zmiany w budżecie Gminy Rogów na 2018 rok 

przedstawiła Pani Skarbnik.  

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pani Skarbnik, nikt się nie zgłosił. Pan 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie zarządził głosowanie, w którym 

uchwała została podjęta jednogłośnie (głosowało 10 radnych). 

 

Ad 9. Projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Rogów na lata 2018 – 2023 przedstawiła Pani Skarbnik. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pani Skarbnik, nikt się nie zgłosił. Pan 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie zarządził głosowanie, w którym 

uchwała została podjęta jednogłośnie (głosowało 10 radnych). 

 

Ad 10. Projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Brzezińskiemu na realizację zadania pn.: „Przebudowa drogi powiatowej nr 2940 E w 

miejscowości Rogów, ul. Sportowa i Przejazdowa” przedstawiła Pani Skarbnik. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy są pytania do Pani Skarbnik, nikt się nie zgłosił. Pan 

Przewodniczący odczytał projekt uchwały a następnie zarządził głosowanie, w którym 

uchwała została podjęta jednogłośnie (głosowało 10 radnych). 
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Ad 11. Protokół Nr XXX/2017 został przyjęty jednogłośnie (głosowało 10 radnych). 

 

Ad 12. Pan Przewodniczący zaprosił radnych na Powiatowe Spotkanie Noworoczne do 

Jeżowa na 20 stycznia na godzinę 16. 

Pan Słaby poprosił o szybsze posypywanie drogi w Wągrach. 

Pan Wójt odpowiedział, że drogi gminne są odśnieżane przez firmę „CEZAR”. 

Zapowiedział wystąpienie do firmy o szybsze podejmowanie działań. Pan Wójt 

wyjaśnił, że reakcja na odśnieżanie mieści się w wymaganych ramach, lecz mimo tego 

poprosi o jeszcze szybszą reakcję. 

Pan Przewodniczący zapytał, czy jeszcze ktoś chce zabrać głos, nikt się nie zgłosił. 

 
Ad 13. Zamknięcia obrad sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy. 

 

Sesja rozpoczęła się o godzinie 9:00, zakończyła o godzinie 11:00. 

Przerwa w obradach: 10:25 – 10:35. 

 
 

Protokółował:      Przewodniczący Rady Gminy w Rogowie: 

 

Radosław Lewandowski     Robert Góra 


